

цедуры каждый кандидат должен будет принять участие во встречах

в регионе.

Актуально. Пробы воздуха под общественным контролем



Об эффективной системе мониторинга атмосферного воздуха шла речь на заседании Совета при губернаторе Оренбургской области.

Нефтяники работают открыто

Валентина АЛЕКСЕЕВА
Фото Дениса МАТЮХИНА

Состоянию окружающей среды сегодня уделяют большое внимание на государственном уровне. Да и сами жители пристально следят за экологией. Особенно в тех территориях, где идет добыча нефти и газа. Поэтому так важно соблюдать принцип открытости, убежден генеральный директор ООО «Сладковско-Заречное» Андрей Барышников. О том, как организован общественный контроль за состоянием воздуха в Ташлинском районе, он рассказал на заседании Совета при губернаторе Оренбургской области по стратегическому развитию и региональным проектам.

Два года назад у ООО «Сладковско-Заречное» появился новый собственник, оно вошло в промышленно-финансовую группу «САФМАР». С того момента компания, которая ведет свою деятель-

ность на территории Ташлинского района, вышла на качественно новый уровень развития. Объем инвестиций в производство увеличился - и, как следствие, добыча

выросла в разы. Вместе с тем изменился подход к решению существующих проблем. Чтобы рационально использовать природные ресурсы и свести к минимуму воздействие на окружающую среду, предприятие на постоянной основе стало сотрудничать с авторитетными научными организациями и известными российскими экспертами, в том числе в сфере экологии.

Передовые научные разработки уже используются на практике. Например, в ООО «Сладковско-Заречное» газ утилизируется на современных факельных установках. Они сокращают выброс оксида углерода в атмосферу за счет современных факельных оголовков. Кроме того, компания использует в своей работе эффективные реагенты, максимально снижающие концентрацию сероводорода. Герметичный процесс сепарации нефти и газа обеспечивают мобильные блочные сепарационно-наливные установки. Благодаря чему выбросы загрязняющих веществ в атмосферу невозможны в принципе.

Андрей Барышников сообщил, что в 2018-м на природоохранные мероприятия ООО «Сладковско-Заречное» направило 365 миллионов рублей. В нынешнем году эта

сумма увеличена в разы - на экологическую безопасность планируется затратить более полутора миллиардов рублей. Соответственно растет и количество исследований атмосферного воздуха. На границах санитарно-защитных зон объектов предприятия и близлежащих населенных пунктов работают аккредитованные лаборатории. И хотя за время наблюдений превышений предельно допустимых концентраций по всем исследуемым веществам не зафиксировано, только в первом квартале 2019-го проанализировано в 3,5 раза больше проб, чем за весь прошедший год.

На заседании Совета при губернаторе Оренбургской области врио главы региона Денис Паслер заявил, что первоочередная задача - с обязательным участием компаний нефтегазового сектора организовать эффективную систему мониторинга атмосферного воздуха. Так, чтобы его данные были доступны не только Минприроды и самим компаниям, но и местным жителям. ООО «Сладковско-Заречное» уже ведет работу в этом направлении.

- Один из приоритетов политики общества - принцип открытости в отношениях с государственными органами и населением, - отмечает генеральный директор ООО «Сладковско-Заречное» Андрей Барышников. -

Андрей Барышников: «На экологическую безопасность в 2019 году мы планируем направить более полутора миллиардов рублей».



Наше предприятие регулярно проводит встречи с общественностью. К примеру, 15 апреля состоялось совещание с главой Ташлинского района и местным населением. Мы приняли совместное решение организовать передвижной лабораторный пост для отбора проб воздуха. В этой работе участвуют жители сел Бородинск, Большое и Луговое. За апрель превышений предельно допустимых концентраций не выявлено. Акты отборов проб заверены жителями Бородинска и направлены в администрацию района, а также Министерство природных ресурсов и экологии, Ростприроднадзор, Роспотребнадзор и природоохранную прокуратуру.

Но еще больше доверия к стационарным постам по мониторингу атмосферного воздуха. На этом также акцентировал внимание собравшихся врио губернатора Денис Паслер. Андрей Барышников рассказал о том, что уже сейчас рассматривается вопрос о приобретении и установке такого поста на территории Ташлинского района. Где именно он должен располагаться, как будут передаваться данные о результатах исследований - эти вопросы предстоит решить совместно с муниципалитетом и представительной общественностью.